

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 237 (12650) Пятница, 12 декабря 1980 года

Цена 2 коп.

XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА

Сегодня бригада Р. Ф. Путкова шахты «Комсомолец» рапортует о досрочном выполнении годового задания. На гора выдано 555450 тонн угля.

А несколькими днями раньше коллектив одержал еще одну трудовую победу — завершил пятилетний план. С начала пятилетки очистниками добыто 2 миллиона 138 тысяч тонн топлива.

Успехи достигнуты, несмотря на трудности, которые весь год испытывал коллектив.

Так, бригада работает в условиях трудной кровли. Мульды, вода, затонки лав, пересечение старых выработок постоянно

О. ПЕТРОВА.

ДОБИЛИСЬ УСПЕХА

Бригада Ильи Игнатьевича Мышкина — один из лучших проходческих коллективов шахты имени Кирова. За 11 месяцев этого года бригада прошла сверх плана 311 погонных метров и в первый же день декабря завершила выполнение годового задания.

На вопрос о том, кто из членов бригады внес в достижение трудовой победы наибольший вклад, бригадир ответил:

— В нашем коллективе нет плохих рабочих, все стремятся сделать наименьшее для свое временной подготовки очистного фронта.

Особенно высокие результаты добиваются звено Александра Васильевича Емельяненко. Замечательно работают машины комбайна Иван Ефимович Купец, проходчики

Иван Иванович Быков, Николай Петрович Голубин, электрослесарь Иван Васильевич Уланов.

Сейчас бригада проходит 145-й копейерный штреек по пласту Толмачевскому, нарезает лаву коллективу участка № 9 — самого производительного на шахте. При месячном плане 328 метров бригада настроена пройти 350 метров горных выработок.

А. ВОСТРИКОВ,
редактор многотиражной газеты «Кировец».

ВЫШЕ ЗАДАНИЯ

Проходчики бригады Ю. Е. Шубина шахтотехнического перекрыли план и социалистические обязательства, взятые на одиннадцать месяцев. С начала года сверх задания пройдено 152 метра горных выработок, сверх обязательств — 65 метров.

За октябрь бригада заняла второе место в социалистическом соревновании среди бригад объединения «Ленинскоголь», за месяц она прошла сверх плана 52 метра горных выработок.

Т. КАШМИНА,
старший инженер по
организации производ-
ства.

ВПЕРЕДИ — МОЛОДЕЖЬ

На шахте имени 7 Ноября отлично трудится комсомольско-молодежная бригада А. Т. Попова. Несмотря на высокую аварийность транспорта, за первую декаду декабря коллектив выдал сверх плана 1500 тонн угля.

Залог успеха — в высокой квалификации горняков, их старательном отношении к работе.

Умело водит комбайн машинист горных выемочных машин В. О. Малашкевич, по-ударному ведут добчуку угля горнорабочие очистных забоев комсомольцы В. А. Овчинников и В. А. Титаев. Их работа служит примером для всех членов бригады.

А. ИВАНЧИКОВ,
старший инженер по
организации производ-
ства.

ЛИДЕР

СОРЕВНОВАНИЯ

Двадцать с лишним лет трудится на заводе «Кузбассэлемент» Евгений Петрович Степанов. Он — сборщик щелочных аккумуляторов типа ТНЖ-300. За время работы в цехе № 20 Е. П. Степанов до конца освоил свою профессию, стал одним из самых умелых слесарей в коллективе. Дневную норму он выполняет на 120—130 процентов, качество сборки — отличное.

В результате Е. П. Степанов на полгода раньше срока завершил личный пятилетний план, и сейчас трудится с перевыполнением норм.

За высокие трудовые успехи Евгений Петрович награжден знаком «Победитель соцсоревнования 1980 года».

Г. СКОПКАРЕВА,
редактор многотиражной газеты «За коммунистический труд».

ПЕРЕКРЫВАЮТ НОРМЫ

Коллектив спирально-электродного цеха № 9 электролампового завода с начала года план по выпуску спиралей выполнил на 103,9 процента, электродов и молибдена — на 100,6 — 100,7 процента.

Но особенно продуктивно работает коллектива участка по навивке монопротяжек. Под руководством мастера В. И. Фролова

ловой он постоянно выполняет и перевыполняет задания. Истоки успеха — высокая квалификация рабочих, умелая организация труда.

Например, Р. С. Ефимова — отжигальщица, но освоила специальности намотчицы спиралей и сеток, аппаратчицы печи разложения аммиака. Это позволяет ей при необходимости подменить за-

болевшего товарища, что ведет к сокращению потери времени на участке.

Много добрых слов можно сказать о намотчике спиралей и сеток Л. Д. Энгельман, наладчике электроприводного оборудования В. А. Паули. Они делают свою работу качественно, доводят выполнение дневной нормы выработки до 120—130 процентов.

Н. АКИНИНА,
инженер по соревнованию.

ВЫПОЛНЯЮТ НАМЕЧЕННОЕ

С высокими показателями идет навстречу XXVI съезду КПСС смена, возглавляемая А. П. Гутовой, швейной фабрики объединения «Томь». Благодаря хорошей организации труда, ударной работе всех членов коллектива смена в течение последних трех месяцев постоянно перевыполняет

задания. За сентябрь, октябрь и ноябрь при плане 23342 здесь сшито 23684 мужских костюма.

Обсудив проект ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», коллектив решил работать еще продуктивнее.

В честь XXVI съезда КПСС смена взяла обязательство сшить сверх плана 100 мужских костюмов, день съезда отработать на сэкономленной фурнитуре. Сейчас силы коллектива направлены на выполнение намеченного.

О. ПЕТРОВА,

Подписание советско-индийских документов

ДЕЛИ. (ТАСС). В президентском дворце столицы Индии 10 декабря состоялось подписание советско-индийских документов.

Совместную советско-индийскую декларацию подписали Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежnev и Премьер-министр Индии И. Ганди.

Л. И. Брежнев и И. Ганди подписали затем соглашение об экономическом и техническом сотрудничестве.

ЭКИПАЖ „СОЮЗА Т-3“ ВОЗВРАТИЛСЯ НА ЗЕМЛЮ

10 декабря 1980 года после успешного выполнения программы полета космонавты Леонид Кизим, Олег Макаров и Геннадий Стрекалов возвратились на Землю.

В ходе 13-суточного полета проведены испытания бортовых систем и элементов конструкции транспортного корабля в различных режимах автономного полета и в составе орбитального комплекса. Эки-

паж осуществил также проверку состояния бортовых систем станции «Салют-6» и в условиях космического полета выполнил ряд сложных ремонтно-профилактических работ.

Новое достижение отечественной космонавтики является достойным подарком предстоящему XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза, (ТАСС).



Экипаж космического корабля «Союз Т-3» (справа налево) — командир корабля Л. Д. Кизим, бортинженер О. Г. Макаров и инженер-исследователь Г. М. Стрекалов.

Фото А. Пушкарева. (Фотохроника ТАСС).

НАГРАДЫ ПОКОРИТЕЛЯМ КОСМОСА

Указом Президиума Верховного Совета СССР за успешное проведение испытаний в космосе усовершенствованного транспортного корабля «Союз Т-3» и проявленные при этом мужество и героизм дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР

(ТАСС).

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

По Советскому Союзу

УСТЬ-ИЛИМСК (Иркутская область). Предъявлено к сдаче в эксплуатацию Усть-Илимская ГЭС — третья гидростанция Ангарского каскада. Со времени пуска первых агрегатов в декабре 1974 года станция выдала в единую энергосистему Сибири 90 миллиардов киловатт-часов электроэнергии. Полностью окуплены затраты на сооружение ГЭС. Успешно решена поставленная XXV съездом партии задача по вводу в действие на полную мощность нового гиганта энергетики на Ангаре.

ПАВЛОДАР. Добычу сажи в редколесной тундре, испытывающей морозами испытания надежность самой длины в Сибири трассы гидротранспорта, созданной в Норильском промышленном районе. По трубопроводу протяженностью более 20 километров пойдет руда в смеси с водой. Скорость движения потока — выше семидесяти километров в час. На пути трассы, в редколесной тундре, выстроены мощные насосные станции, которые разгоняют поток до нужной скорости. Первый металл Надеждинского завода северяне обязаны выдать накануне открытия XXVI съезда КПСС.

БЕРДЯНСК. (Запорожская область). На косперативных началах построили крупное подсобное хозяйство предприятия города. Здесь внедрен индустриальный метод отбора свиней. Ежегодно мясокомбинату будет поставлять заводским столовым, магазинам кулинарии почти 350 тонн мяса.

(ТАСС).

ВЕСТА ИЗ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

ИДЕТ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА

Работа по разъяснению материалов проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии у нас, на «Октябрьской», началась с бесед, которые провели на прошлой неделе на участках их руководители и специалисты.

Сейчас идет второй ее этап. С политинформации в трудовые коллективы вышли политинформаторы. Совет по организации устной политической пропаганды разработал график их выступлений по разделам проекта. Первыми в нынешний понедельник на участки вышли политинформаторы секции «Внутриполитическая жизнь». Они вели речь о перспективах социального развития страны и повышении народного благосостояния в одиннадцатой пятилетке. На будущей неделе на участках выступят политинформаторы - экономисты.

В. МАРТИНЕНКО,
начальник смены.

ПОЛЕЗНЫЙ СЕМИНАР

Разнообразной и насыщенной была программа недавнего семинара секретарей цеховых парторганизаций и партгрупповиков камвольно-суконного комбината. Заведующий отделом организационной работы ГК КПСС Ю. П. Тютюльников в своем выступлении рассказал о формах и методах работы по росту рядов партоганизаций.

Секретарь парткома комбината Л. А. Морозова остановилась на задачах партактива по укреплению дисциплины труда, улучшению гласности социалистического соревнования по достойной встрече XXVI съезда КПСС. Главный экономист предприятия К. И. Храмцова проанализировала работу

коллектива за прошедший период года и остановилась на задачах по успешному выполнению плана 1981 года.

Интересную лекцию об истории города Ленинска-Кузнецкого прочитала собравшимся заведующая отделением межобластных профкурсов Л. И. Дудик. В заключение семинара лектор городской организации общества «Знание» А. Г. Кириллов прочитал лекцию о международном положении.

ВОЗВРАЩАЮЩАЯСЬ К РЕШЕНИЮ

Месяц назад на партийном собрании управлений шахты имени Кирова было принято решение оказать действенную помощь партоганизациям подготовительных и очистных участков в мобилизации коллективов на преодоление отставания. На них коммунисты управления собрались вновь, чтобы проверить, как выполняется постановление прежнего собрания.

Как отмечали выступавшие, добрых результатов пока нет. Докладывая обстановку на шахте, заместитель директора предприятия Б. Г. Обозный подчеркнул, что в ноябре коллектив задолжал 58844 тонны угля. Насаждены под угрозу головой и пятилетний планы добчики топлива.

Секретарь партбюро А. Н. Кошаков, перечислив основные причины отставания коллектива, заявил, что за последние время резко ухудшилась трудовая дисциплина. И не только среди рядовых шахтеров, но и среди специалистов.

О многом говорили выступавшие. Главный маркшейдер С. Г. Шишкун сказал:

— Мы перестали заботиться о завтрашнем дне коллектива. Не выполнил плана подготовительных работ, мы оставляем шахту без запасов, готовых к выемке, и этим самым обрекаем ее на дальнейшее отставание.

Думается, что коммунисты управления на этот раз сделают все необходимое, чтобы решение собрания не осталось на бумаге.

А. ФЕДОРОВА.

Что за молодец эта А. И. Золотухина! — сказал председатель Полысаевского поссовета И. И. Горовец. — В этом году ее впервые избрали депутатом, а она уже немало сумела сделать в своем округе. На таких вот, как она, и деряется авторитет Советов народных депутатов.

Наша встреча состоялась на участке № 5 УККТС, где молодой депутат работает мастером. Она откровенно рассказала:

— Знаете, когда я узнала о том, что меня выдвинули кандидатом в депутаты поселкового Совета, то очень растерялась, прямо оторопела. Казалось, что депутатские обязанности мне будут не по силам. Ну какой у меня опыта! Боязно было, что не оправдаю доверие людей.

Но товарищи по труду хорошо знали, кого они выдвигают. За время работы в УККТС Анна Ивановна показала себя человеком ответственным и исполнительным. Пришла она сюда на должность хлопотной и незавидной: устроилась кочегаром. И

сама думала сперва, что временно. Но шли дни, постепенно приходило сознание, что ее труд необходим людям, что своей работой она дарит им тепло. Так пробежала четырьмя года. Немало благодарностей, премий и Почетных грамот получила Анна за добросовестность и безотказность в труде. Затем, как хорошей грамотной работнице, ей предложили должность мастера. И здесь она не ударила в грязь лицом. Поэтому, выдвигая ее кандидатом в депутаты, работники УККТС были уверены: Золотухина не подведет.

И они не ошиблись. Уже сразу после выборов в депутаты местных Советов Анна Ивановна побывала в своем округе № 22, провела собрание, познакомилась с избирателями, определила с ними состав южных комитетов, товарищеских судов. Тогда же жители улицы Ставропольской высказали свою беду: в дождливое время, весной эта улица постоянно заливается водой, затем обрушивается густая, липкая грязь. Нужно было сде-

лать сток воды.

Подумала Золотухина: как выполнить просьбу? Идти в поссовет за помощью — неудобно. Да и чем там могут помочь? Решила, что тут нужно имуществом руководителей предприятий, находящихся на территории Совета. Поехала на шахту «Октябрьскую», посоветовалась. Там пообещали выделить бывших в употреблении решетки. Затем обратилась в УККТС, где дали транспорт. Жители улицы Ставропольской сами завезли решетки, наладили сток воды.

С тех пор потянулись к ней люди с просьбами. Одни просят помочь увезти с улицы поломанную трубу, из-за которой невозможно ни пройти ни проехать. Другие — помочь наладить добрые отношения в семье. К каждой просьбе молодой депутат относилась с пониманием. Старалась помочь чем могла.

Но когда ей предложили выступить на сессии поселкового Совета с отчетом о работе, Анна Ивановна расстроилась. Ей казалось, что она совсем еще ничего не успела

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

сделать. А члены сессии, выслушав ее рассказ о делах в округе, не согласились с Золотухиной. Они признали, что Золотухина для начала своей депутатской работы успела сделать немало. Т. Я. Федорова, секретарь исполнкома, прямо заявила, что если бы все народные избранники так добросовестно относились к своим обязанностям, многих бытовых проблем на территории поссовета не существовало бы.

Расставаясь с Золотухиной, подумалось, вот что: много же сил и энергии должно быть у этой симпатичной молодой женщины. Широк круг ее служебных обязанностей. Она еще возглавляет культмассовый сектор в местном профсоюзе участка. Часто по ее инициативе устраиваются вечера.

И дома хватает забот. Муж, двое детей. Но закончив рабочий день, передав бесконечные домашние дела, она идет и избирателям — выходить из залы на лекции депутатов.

П. ЯГУНОВ.

РАБОЧАЯ СЛАВА ДИНАСТИИ

ВОЛХОВ (Ленинградская область). Эшелон сверхпланового металла выплавляется в этой пятилетке рабочая династия Кузнецового наименования завода им. С. М. Кирова. Партийный комитет предприятия поздравил трех братьев Кузнецовых — Евгения, Алексея и Александра — с досрочным завершением личных пятилетних задач. Братья возглавляют лучшие производственные бригады электролизного цеха, где почти 50 лет назад их отец участвовал в первых плавках. В честь XXVI съезда КПСС коммунисты Кузнецовых обязались дополнительно к программе выпустить сотни тонн металла с государственным Знаком качества. (ТАСС).



В проекте ЦК КПСС к XXVI съезду еще в прошлом году. Так же успешно трудятся и другие партии особо подчеркивается роль коммунистов, их пример в трудовых делах. Именно так понимают свою задачу коммунисты крутильного цеха камвольно-суконного комбината. Партийную здесь А. Афанасьеву и В. Еремееву. На снимке: партийный секретарь коммунистами А. Афанасьеву и В. Еремееву. Она сама завершила десятилетие. Фото А. Шефера.

Рекомендовало партийное собрание

БАКУ. Добиться ритмичной работы на всех участках производства на заводе нефтепромыслового машиностроения имени Монтана помогли рекомендации коммунистов, высказанные в ходе отчетно-выборной кампании. Осуществление их позволило коллективу предприятия досрочно завершить задания пятилетки.

Коллективный наставник — бригада

АЛХАВАДА. Переход от индивидуального наставничества к коллективному помог бригаде коммуниста А. Алхавдана на заводе нефтяного машиностроения имени 50-летия СССР выйти в лидеры трудового соревнования. Партийная и профсоюзная организация завода широко распространяли опыт бригады А. Алхавдана. (ТАСС).

НАСТРЕЧУ XXVI СЪЕЗДУ КПСС

В следующем десятилетии (1981—1990) прирост трудоспособного населения в нашей стране скратится более чем в четыре раза. Поэтому одной из основных проблем, которую предстоит решать в 11-й и 12-й пятилетках, будет нехватка трудовых ресурсов. Для ее решения намечено осуществить целый ряд практических мер. Централизованное руководство и планирование, на котором основано развитие нашей экономики, позволяет привести их в общегосударственный масштабе.

**ОСНОВНОЙ ПУТЬ —
СОКРАЩЕНИЕ РУЧНОГО
ТРУДА**

На XXV съезде КПСС Л. И. Брежнев говорил, что в решении проблемы трудовых ресурсов «нам надо будет полагаться не на привлечение дополнительной рабочей силы, а горько на повышение производительности труда».

Производительность труда у нас в стране постоянно растет, причем из года в год она обеспече-

чена применением ручного труда.

Лимит персонала будет устанавливаться с учетом объема производства. А фонд заработной платы будет исчисляться по нормативам зарплаты на рубль продукции. Экспериментальная проверка на 800 предприятиях страны показала, что предлагаемые меры весьма эффективны. Они «заставляют» администрацию при выполнении государственной программы больше полагаться на внедрение высокопроизводительной техники, чем на наем «лишних» рабочих.

НЕПОЛНЫЙ РАБОЧИЙ ДЕНЬ

Раньше у нас в стране неполный рабочий день почти не практиковался. Сейчас эта форма получает все более широкое распространение. Причем «диктует» свои требования администрация, а сам работник.

В неполном рабочем дне заинтересованы, как правило, женщины. Вынужденные сидеть дома из-за

РАЦИОНАЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ

маленьких детей, многие из них в то же время хотели бы сохранить те блага, которые дает профсоюз при условии непрерывного трудового стажа (например, 100-процентная оплата дней, потерянных по болезни). При способить заводской ритм к такому «неполненному» персоналу непросто. Но государство готово взять все расходы на себя, так как, по мнению специалистов, более гибкие формы организации труда позволяют «смягчить» напряженный баланс трудовых ресурсов. Там, где это возможно, например, на швейных фабриках, уже широко практикуется и надомная работа. В этом случае фабрика за свой счет устанавливает машинки с шумоглушающим устройством, привозит полуфабрикаты и увозит готовые изделия.

Пенсионеры также все выше «копируются» на производстве. Им представляется целый ряд льгот. Например, за каж-

• Как вас оболуживают?
СТРАСТИ ВОКРУГ „МАЛЫША“

В «Ленинском шахтере» за 4 ноября была опубликована заметка водителя специализированного автобуса «Малыш» Н. С. Комаровского «Отталкивая детей». Не будем пересказывать ее содержания — оно яствует уже из заголовка. В редакцию на эту заметку пришел своеобразный отклик. Хочется поразмышлять о затронутых в нем вопросах. Ну, а прежде слово автору.

«Я новокузнецчанка, — пишет Р. С. Кокоуллина. — Приехала в ваш город во второй половине дня. Долго ждала автобус. Наконец, он подошел, маленький, ничем не отличающийся от других. Желающие садились в него спокойно. Никаких предупреждений от водителя, во всяком случае, я не слышала.

Ехали-ехали и остановились у... милиции. Автобус окружили милиционеры. Среди пассажиров — ругань, гадеж, паника. И вот всех ехавших без детей повели в помещение. В одном из кабинетов отсчитывали долгие минуты ожидания. Девушка с запятившей рукой плакала. Многие женщины прямо разрывались — им надо было отдать детей из яслей и садов. А водитель, выпуская сто слов в минуту, кричит, кричит:

Меры принятые

в присутствии начальника участка водоканалцаха П. А. Грицанова. После чего траншея была зачищена. Ущерб составил 5400 рублей.

Сейчас ведутся работы по восстановлению линии сигнализации для контроля и автоматического обслуживания скважины № 6, которая будет сдана в эксплуатацию до 12 декабря.

А. КОВАЛЕВ,
директор Ленинского шахтоуправления.

★ ★ ★
Прокуратурой города проведена проверка по заметке «Кто в ответе?».

Установлено, что Ленинским шахтоуправлением затраты на строительство артезианской сква-

зачем садились в его автобус?

Мне подумалось: если бы он хоть четверть слов, которые тут тратил, спокойным голосом изрек на остановках — люди бы не сели. Но вот пришел один из заместителей начальника милиции и освободил меня, иногороднюю. Что было с остальными, не знаю. А еще не знаю, кому и зачем нужны такие спектакли?

Наше отношение к ситуации? Однозначно ее не оценишь. Есть на автобусе предупреждающая надпись: «Для детей и для родителей с детьми». Но есть и прямые нарушители запрета. Их немало. Почему?

Многие, как и жительница Новокузнецка Р. С. Кокоуллина, садятся в «Малыш» случайно. Автобусы у нас ходят плоховато. И если уж подошел — людям не до разглядывания надписей. В Кемерове, например, оформление специализированных детских автобусов и троллейбусов такими надписями не ограничивается. Почему бы и руководителям ПАТП № 1 не проявить инициативу? Не велик труд приделать к капоту или верху «Малыша» красный флагок, шторки на окнах повесить, разрисовать зверюшками бока автобуса. Совсем другого вид! Тогда за

Е. ТЕРЕХИН.

жини были отнесены на себестоимость добычи угля. Траншея вместе с трубопроводом была зачищена. Ущерб составил 5400 рублей.

В неправильной окольцовке труб виноват Ерохин. С него в судебном порядке будет взыскано 257 рублей, оплаченных ему Ленинским ШУ за работу. В настоящее время объявлен розыск Ерохина, так как он выехал из деревни Хмелево.

Прокуратурой также решается вопрос о материальной ответственности бывшего директора Ленинского ШУ А. В. Полковникова.

С. МАДОРСКИЙ,
прокурор города.

■ Меры принятые

В газете за 5 ноября была опубликована заметка Н. Ягунова «Кто в ответе?». Речь шла о недовдовательном строительстве водопровода, которое ведет Ленинское шахтоуправление.

Заметка была обсуждена среди ИТР Ленинского шахтоуправления, и все работы по пуску скважины № 6 были взяты под контроль.

В настоящее время восстановлена пусковая аппаратура. Трубопровод, уложенный в траншею, прессован под нагрузкой

ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ

дый проработанный год, досле 60 лет для мужчин и 55 лет для женщин к будущей пенсии автоматически прибавляется 10 процентов. Расширен и список профессий, которые могут получать и зарплату в пенсию одновременно.

ЛЕГАСПРЕДЕЛЕНИЕ
В ПОЛЬЗУ СИБИРИ

В отдельных регионах страны демографическая ситуация не оптимальна. Это отражается и на инвестиционной политике государства. Там, где особенно ощущается нехватка рабочих рук, будет ограничено новое промышленное строительство, а калитовложение решительно перемещаются в реконструкцию старых предприятий. Увеличение выпуска продукции при сохранении или даже уменьшении персонала — это требование становится основным для Центра России, Урала, Прибалтийских республик.

В Сибири, где реализуются особенно крупные

экономические проекты, вспыхивает особенно острой кадровая проблема в лице.

Почему здесь, по-прежнему будет иметь большое значение привлечение кадров из других районов страны.

Известно, что условия Сибири достаточно суровые. Чтобы привлечь людей, государство увеличивает инвестиции в развитие инфраструктуры, в том числе в жилищное и культурно-бытовое строительство. Этим же объясняется и государственная политика материальных льгот и надбавок к зарплате (до 200 процентов), которая распространяется на всех работающих за Уралом.

Основной прирост трудовых ресурсов в стране в ближайшее десятилетие ожидается в Средней Азии, Казахстане и Закавказье — их доля достигнет 50 процентов по сравнению с 29 в 1976 году. Но этот регион уже сейчас считается трудодобывающим, т. к. здесь еще много людей не вовлече-

ны в общественное производство.

Объясняется это не только традиционной молодежностью семейств, но и недостаточной профессиональной подготовкой. Сложилась паранджанская ситуация: хотя здесь трудовые ресурсы избыток, приходится привлекать специалистов из тех мест, где каждый человек на счету. Поэтому в Туркмении, Киргизии, Таджикистане предусмотрено быстрое развитие сети профтехобразования и даже направление местной молодежи за счет государства на обучение в другие республики, отличавшиеся традиционно высоким уровнем подготовки кадров.

Резкое сокращение доли

ручного труда, комплексная механизация и автоматизация производства — все это является непрерывным условием динамичного развития экономики страны в 80-х годах.

И. АЛЕКСЕЕВ,
экономист избирательного АИИ.

♦ РЕПЛИКА

Странное упорство

Особое отношение у наших читателей к четвертой странице городской газеты. Тут тебе и различные новости, и спорт, и реклама, и объявления. Разные организации объявили, в том числе и фабрика ремонта и индивидуального пошивания одежды. Примерно раз в месяц она уведомляет горожан о том, что ателье работой не слишком загружены и имеют возможность сшить изделия в короткий срок.

Долго не поддавалась Г. Р. Самойлова на эти уговоры. Но наконец сдалась. Отнесла она 11 ноября заказ в ателье № 4, что в Сосногорске. При мерку назначили на 18-е. Пришла — не готово. Нервно даже так отвечают с обидой: «мол, чего явилась». Забыли, наверное, что этот день сами назначили. Перенесли примерку на 30 ноября. И снова зря в ателье Галина Родионовна сходила. Его работники руками развесли да плечами поиздевались, посоветовали в декабре заглянуть.

Расстроилась заказчица, разволнилась. Пришла домой, а на глаза газета за 25 ноября попалась. В ее первым по белому прочитано: «В наступающее время в ателье № 4, расположенному в Сосногорске, имеется возможность в короткий срок сшить брюки, женские платья, верхнюю одежду...».

Не стерпела Самойлова, письмо в редакцию написала: зачем — де подобные объявления лещает?

И, действительно, до каких пор дирекция фабрики будет подводить клиентов, газету и себя?

С. КРАВЧЕНКО.

♦ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ
ПОЧТЫ

В КВАРТИРАХ ХОЛОДНО

Зима только вступила в свои права, но к нам на бульвар Химиков в дом 10, корпус 2 она пришла гораздо раньше. Во всех квартирах температура не поднимается выше плюс 8 градусов. Только электробогреватели и спасают. Это «удовольствие» обходится недешево: по 12—15 рублей. Но ведь дополнительно мы платим и за отопление.

Жильцы дома.

★ ★ ★

Температура в квартирах дома № 6/3 по улице Топкинской не превышает плюс 12 градусов. При условии, если комнаты будут обогреваться каминами, плитками и другими электроприборами. Продолжается все это уже шестой год. Котельная камвольно-суконного комбината работает по последнему слову техники, дома — тоже. В чем причина холода? Может быть, в тех батареях, которые установлены в квартирах? А вдруг в чём-то другом?

В. ЖУРАВЛЕВ,
пенсионер.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Грузы Вьетнаму — досрочно!



укрупненные комплексные бригады дескера — механиков-заторов. Новая прогрессивная технология портового комплекса позволила разко увеличить грузооборот на вьетнамской линии, повысилось качество переработки грузов, сократилось стояночное время судов под погрузкой.

Сегодня в Одесском порту идут работы по созданию еще двух таких участков — комплексов по переработке народнохозяйственных грузов.

За развитие международной торговли коллектив Черноморского ордена Ленина морского порта. Новый участок, оснащенный самой современной техникой, обслуживает четыре

Одесса. Специализированный комплекс по обработке судов с грузами для Социалистической Республики Вьетнам создан в Одесском ордене Ленина морском порту. Новый участок, оснащенный самой современной техникой, обслуживает четыре

Под знаком кризиса

Город Дифферданж — важнейший металлургический центр на юге Люксембурга, уже долгие годы не выходит из полосы затяжного кризиса. В городе сталеваров, доменников и прокатчиков систематически свертывается выпуск металла. Уже потушены семь доменных печей, остановлены пять прокатных цехов, прекращено производство на ряде металлургических предприятий. Если этот процесс будет продолжаться прежними темпами, то, как считают люксембургские профсоюзы, в ближайшие годы в Дифферданже рабочие места могут сохраниться лишь для тысячи металлургов. А ведь еще недавно их общее число составляло почти семь тысяч человек.

Кризис, охвативший металлургические заводы, оказывает пагубное воздействие и на остальные сферы городской экономики. Из 500 мелких и средних предприятий, существование которых непосредственно связано с выплавкой стали и производством проката, уже 100 объявили о своем банкротстве. Закрылись десятки магазинов, кафе, ресторанов. Все это привело к тому, что только за четыре года Дифферданж покинули полторы тысячи жителей. Над городом нависает угроза новых массовых увольнений. Судьба Дифферданжа типична и для других металлургических центров Люксембурга, совершивших аналогичный курс на дальнейшее сокращение выплавки металла. Такая позиция стала на душу населения, сократился за последние годы на десять тысяч человек. Если не будет покончено с этим опасным процессом в сфере производства металла, то юг Люксембурга, как отмечала одна из местных газет, «превратится в экономическую пустыню».

Причины для серьезного беспокойства за будущее цехов, составляющей основу люксембургской экономики, достаточно.

Организация «Общий рынок», в который входит эта страна, вынуждены учитывать обстоящуюся ситуацию в области производства стали в химико-литейных странах и потому берут курс на дальнейшее сокращение выплавки металла. Такая позиция отвечает интересам многонационального концерна «Арбэс», господствующего в Люксембурге более 40 процентов своих мощностей по производству стали. Ориентируясь на новые источники прибыльей за рубежом, концерн сворачивает производство на своих люксембургских заводах.

К. САВИН.
(ТАСС).

КОРОТКО

ТОКИО. Японские докеры национальной компании бейкота южнокорейских судов в знак протеста против производства сеульского диктаторского режима Чон Ду Хвана, физически уничтожающего демократическую оппозицию и намеревающего казнить видного политического деятеля страны Ким Тэ Чжуна. Члены Всеяпонского профсоюза портовых рабочих порта Нагато объявили забастовку и отказались разгружать прибывшее в порт южнокорейское судно.

БЕЛНОС. АФФЕС. В Чили продолжается безудержный рост стоимости жизни. Только с начала текущего года, по данным института статистики, рост инфляции составил почти 50 процентов. Одновременно высокие цены на продукты питания, предложены первой необходимости.

(ТАСС).

Спорт**И ВНОВЬ УДАЧА**

Со 2 по 8 декабря в Москве проходил розыгрыш первенства Всесоюзного совета добровольных спортивных обществ профсоюзов среди опорных пунктов олимпийской подготовки по спортивной гимнастике. Ленинск-Кузнецкий пункт был допущен к участию в них отдельной командой.

Спортивную часть города на московском помосте защищала мужская команда в составе Алексея Тихоньких, Владимира Симакова и Сергея Киселева — воспитанников тренера Г. Н. Столярова. Включен в нее был и Валентин Могильный, ученик В. Т. Астафьева.

В женскую команду вошли Анна Буда, Евгения Юркова, Света Жаснолова, воспитанницы тренера Н. А. Руслановой, и Ольга Смокотина, которая тренируется у супругов Лапиных.

В командном зачете наши юноши вышли на второе место. Девушки стали лишь седьмыми.

В личном зачете блестящих результатов добился мастер спорта международного класса Алексей Тихоньких. Среди 46 участников, выступающих по программе мастеров спорта СССР, он стал абсолютным чемпионом турнира, 111,45 балла набрал Алексей в многоборье.

Мы, тренеры, считаем, что успешно выступил на турнире такого высокого ранга Владимир Симаков. С результатом в 104,7 балла он вышел на двадцатое место.

Среди состязавшихся по программе кандидатов в мастера спорта неплохо выступил Валентин Могильный. Отмету, что юноша проявил настоящие бойцовские качества — будучи не вполне здоровым, упорно вел борьбу и сумел выйти на четвертое место.

Подробнее следует рассказать о финальных соревнованиях гимнастов по отдельным видам многоборья.

Блестящую технику продемонстрировал при выполнении сложнейшей программы Алексей Тихоньких. Он стал чемпионом в вольных упражнениях, в упражнениях на брусьях и перекладине.

Чуть менее удачно спровоцировал он с «жонцем» и опорными прыжками, где ему присуждено второе место. Третьим был Алексей в упражнениях на колышках.

Первое место в упражнениях на «коне» завоевали и дебютанты Владимир Симаков.

В целом московский помост принес ленинск-кузнецкой школе гимнастики еще одну значительную победу — по результатам соревнований Алексей Тихоньких введен в основной состав мужской сборной страны.

А. ЦИМЕРМАН,
директор спортивного центра

ПЕРВЫЕ ВЕСТИ С ЛЫЖНИ

Минувшие выходные дни стали праздником для любителей лыжного спорта. Традиционными эстафетными гонками среди мужских, женских и детских команд был открыт зимний сезон.

Около ста сильнейших гонщиков вышли в этот день на старт.

Мужские и юношеские команды участвовали в эстафете 4×5 км, команды женщин и девушки — в эстафете 4×3 км.

Лучший результат среди мужских сборных показали гонщики СГПТУ № 17. Они одолели трассу за 1 час 2 минуты 10 секунд.

Второе и третье места поделили лыжники шахты имени Ярославского, выступавшие на соревнованиях двумя составами.

У юношей сильнейшими в эстафетной гонке стали лыжники КСК. На втором и третьем местах соответственно — спортсмены шахт «Полысаевская» и имени Ярославского.

У женщин отличились лыжники шахты «Полысаевская». Они пробежали трассу за 38 минут 18 секунд. На втором месте — текстильщицы, на третьем — команда медучилища.

У девушек первенство

завоевали лыжницы КСК. Вторыми были гонщицы с «Полысаевской». Так как лыжники шахты имени Ярославского выступали не полным составом, то их результат остался по решению судейской комиссии незначительным.

Уже первый в этом сезоне старт показал хорошую подготовку к нему в коллективах физкультуры горсовета ДСО «Спартак». Большинство команд, принял участие в эстафетных гонках, причислены именно к этому обществу.

Не пошел, видно, впрок урок минувшей зимы коллективам физкультуры горсовета ДСО «Труд». Лишь

четыре предприятия — шахты имени Ярославского, «Полысаевская», «Октябрьская» и «Комсомолец» — выставили на открытие сезона команды.

По-прежнему не было на гонках лыжников шахт имени 7 Ноября, «Кузнецкая», шахтоуправления «Кольчугинское». Не приявили участия в гонках коллективы крупнейших заводов: электролампового, «Кузбассэлемент» и «Красный Октябрь».

Первый старт показал и то, как слабо работают производственники с коллективами подшефных

школ. Из 10 лишь три предприятия выставили детские команды на эстафетных гонках. Откуда же, спрашивается, быть смене основных составов, защищающих сегодня спортивную честь коллективов?

Малочисленными были и лыжные гонки среди средних школ. (Команды юношей участвовали в эстафете 4×5 км, девушки в эстафете 4×3 км). В комплексном зачете победу одержали лыжники средней школы № 73. На втором и третьем местах соответственно гонщики школ № 18 и 35.

Хотелось бы знать, когда же выйдут на старт лыжники школ № 2, 3, 10, 15, 22, 37 и 32?

В учебных программах школы есть разделы общефизической подготовки, а в них особый пункт значит овладение техникой движения на лыжах. Если нет школьных команд на городских соревнованиях, значит, нет и подготовки к ним. Тогда как же с выполнением учебных программ, утвержденных Министерством просвещения?

Л. ИГНАТЬЕВА,
заместитель
председателя
горспорткомитета.

Праздник**ЗИМЫ**

В прошедшее воскресенье в городском парке культуры и отдыха имени Горького был открыт зимний сезон.

В этот день здесь было весело и шумно: многие горожане пришли сюда семьями — отдохнуть, погулять по заснеженным аллеям парка.

А у десятков юных спортсменов состоялся спортивный праздник: открытие лыжного сезона. Учащиеся восемилетних школ города проводили первые старты. Девочки выступали в эстафете 3×2 километра, мальчики — 3×3 километра.

Жарко было на дистанции, лидеры то и дело сменяли друг друга на лыжне. Быстро же всех оказались ребята из школы № 17.

На снимках: спортсмены школы № 17 Таня Данилевич, Наташа Попова, Света Чуркина; Сергей Кузнецов, Слава Щетинин, Лена Архипова.

Победили теннисистки „Кузнецкой“

Финишировали соревнования по настольному теннису среди женских команд коллектива физкультуры городских предприятий.

Первое место завоевали на этом турнире спортсменки шахты «Кузнецкая». Вторыми стали теннисистки СГПТУ № 17, третьими — члены женской сборной завода «Красный Октябрь».

Мужчины продолжают опер на зание первой ра-



Текст и фото Н. Гребцева.

кетки города. Сыграно уже 10 туров. Пока без поражений идут двое игроков — В. Сапогов из погрузочно-транспортного управления и И. Романов из шахтоуправления «Кольчугинское».

Л. ОДИНЦОВА.

Соревнуются юные шахматисты

Не прошло и года, как начал работать шахматный клуб при КСК, но уже проведено несколько соревнований. Недавно здесь старировал первый чемпионат

города среди юношей, который для многих ребят стал хорошей школой, где они обретают опыт, повышают мастерство. После каждого тура соревнований участники получают конкурсные задания.

После шести туров лидирует А. Конюхов из школы № 73. На втором месте сразу два участника — В. Акимов и Е. Резник. Нарядне с ребятами выступает и Т. Колонова, которая в трех из шести партий одержала победы.

А. ВЛАСОВ.

Зам. редактора
С. П. БАРАНОВ.

18 КИНО

Кинотеатр «Победа»
ИППОДРОМ (10, 11, 40,
16, 18, 19, 20, 19, 50, 22).

Автоответчик 2-03-56.

Кинотеатр «Сибирь»
ПОЛЕТ С КОСМОНАВТОМ (12, 16, 18, 20, 22).

ДОДУМАЛСЯ! ПОЗДРАВЛЯЮ! (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ «АРТИСТА» (16, 18, 20).

ТАЙНА ГОРНОГО ПОДЗЕМЕЛЬЯ (14).

Кинотеатр «Строитель»
УДАР ТОКОМ (16, 18, 20). ТАК ДЕРЖАТЬ (14, 30).

Кинотеатр «Родина»
БЕГЛЕЦ (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 30). КАК КА. ЗАКИ МУШКЕТЕРАМ ПОМОГАЛИ (9, 30, 14).

Центральный ДК
МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ (16), по данному УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА (19). Автоответчик 2-12-44.

ДК имени Ленина
ВЫСТРЕЛ В СПИНУ (18, 20).

ДК шахты «Подъячевская»
ВЕСТСАЙДСКАЯ ИСТОРИЯ (2 серии) (17, 20).

Клуб «Дружба»
МАЛЬЧУГАН (18, 20). Клуб ВГСЧ
ПЕТРОВКА, 38 (16, 18, 20).

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
в дни зимних каникул проводит утренники

приключенческий комедийный фильм-сказка
«КАЩЕЙ БЕССМЕРТНЫЙ» (новая копия).

В праздничном, скажочно оформленном Дворце юных зрителей, их мам и пап, дедушек и бабушек встречают Деда Мороза, Снегурочки и красавицу-елку.

Заявки на коллективные посещения от профессиональных комитетов предприятий и организаций принимаются до 20 декабря.

Справки по телефону 2-13-18.

Центральный ДК
15 декабря

У нас в гостях мастера Ленинградской эстрады.

Поет лауреат Всесоюзного и дипломант Международного фестиваля песни

Таисия КАЛИНЧЕНКО

Песни советских композиторов в сопровождении инструментального ансамбля «ВЕСЕЛЫЙ ВЕТЕР».

В концерте принимают участие артисты Ленконцерта: лауреаты VI Всесоюзного конкурса артистов эстрады Роман КАЗАКОВ и Илья КЛЯВЕР.

Начало в 18, 21 час.

Билеты продаются.

Принимаются коллективные заявки.

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру на двухкомнатную и однокомнатную благоустроенные. Обращаться: пр. Кирова, 120-16.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в кирпичном доме в Сыздроге на равнину в городе. Обращаться: ул. Крупской, 102-8, телефон 5-18-54.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру (2-й этаж, электропечь) на две любые. Обращаться: пр. Текстильщиков, 6/1-51.

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру в Бородине Свердловской области на равнину в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: ул. Выборная, 27-3.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру на две любые. Обращаться: ул. Герцена, 41-3.

Продается на снос кирпичный дом легкого разбора, со всеми деревянными конструкциями. Обращаться по адресу: пр. Кирова, 69а-22. Телефон 2-15-60 или 2-07-19.

Коллектив РСУ Ленинского УЖКХ производственного объединения «Ленинскогород» выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру В. А. Акиньшиной по поводу смерти ее отца

Александра Ивановича

Коллектив швейной фабрики производственного объединения «Томь» глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти члена КПСС, работницы фабрики

Хлытиной Эммы Владимировны и выражает соболезнование семье и родным покойной.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Высота 780 мм, ширина 560 мм.
Номер 11900, ОП 20671.

Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственный секретарь — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфического объединения — 2-07-19.